

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Provin. 10. Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos de correo
á la administracion, calle del Rubio, núm. 23
que no servirá la que no está pagada.

AÑO XVI.—NUM. 484 DE LA NOCHE.

MADRID SABADO 20 DE JUNIO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DES-
PACHOS TELEGRAFICOS.

Turin 19.
Battazzi hace cargo al ministerio por su debilidad y apatia en el interior; y quisiera tambien mas vigor en la cuestion romana.

Minghetti contesta largamente y es muy aplaudido su discurso, que continuará mañana.

Londres 19.
Bo ybay será fortificado y puesto en estado de defensa.

Grant ha acercado sus baterías á las fortificaciones de Wicksburgo. El cuerpo confederado de Johnston está en Jackson.

Se ha evacuado Fredericksburg; ignorándose la direccion que toma.

El ejército federal de Hooker pasó el rio y ocupó Fredericksburg.

En el banquete de lord corregidor, lord Palmerston ha respondido á un brindis con un discurso político en que ha dicho que en todas las cuestiones existe el mejor acuerdo entre Francia é Inglaterra.

Gracovia 19.
Los alambres telegráficos rotos en todas las líneas.

El general Mourawieff ha puesto presas muchas mujeres de todas condiciones, amenazándolas de muerte si sus maridos no se separan de los insurrectos.

Paris 19.

Se asegura que el embajador de Rusia no volverá en mucho tiempo en vista de la frialdad de relaciones entre Berlin y Paris. Ayer fueron enviadas á San Petersburgo las tres notas de las tres naciones.

El diputado M. Didier ha sido condenado á dos meses de cárcel y 500 francos por los golpes que dió á M. Villemant, director del «Figaro».

Viena 19.
El archiduque Carlos Luis ha abierto las cámaras en nombre del emperador. En el discurso del trono no hay ningún párrafo significativo.

Paris 19.
En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 00 0/0; el exterior, á 00 0/0; el diferido, á 43 1/4; la amortizable, á 00 0/0. El 3 por 100 francés, á 63 50, y el 4 1/2, á 97 20.

Londres 19.
Los consolidados ingleses quedaron de 92 1/8 á 1 1/4.

El telégrafo nos anunció anoche que en el pueblo de Cimanes del Tejar, provincia de Leon, habia ocurrido un terrible incendio, que consumió veinte edificios. Las pérdidas han sido considerables, y hay que lamentar la muerte de dos personas. Créese que el incendio ha sido casual. El juzgado entiende en este asunto del que pronto podremos dar circunstancias detalladas.

Al decir ayer que los parientes del señor conde de Lerena habian dirigido al señor gobernador de esta provincia un acta de la reunion que celebraron, padecemos una equivocacion. El acuerdo fué tenido ante aquella autoridad, previa citacion en virtud de real orden. Tambien hemos omitido que el Sr. Cuenca es uno de los parientes muy cercanos del fundador de las memorias, que el y su familia están en el goce de ellas, y como tal son de los mas interesados en que se economice gastos á los partícipes.

El Constitucional termina así su artículo de fondo de anoche: «Nos entregamos tranquilos á una observacion benévola y á un espyo sincero. Por eso no nos inquietan temores pueriles. Tenemos fe en los principios que defendemos. El tiempo, gran maestro de verdades, aclarará de parte de quien está la victoria del triunfo y del vaticinio.»

El Contemporáneo, que se repartió ayer muy tarde, trae un suplemento firmado por un suscriptor, aconsejando al gobierno lo que debia hacer y la linea de conducta que debia seguir en las próximas elecciones generales. El Reino, periódico ministerial, se ocupa de este documento y dice que ayer circuló la noticia absurda, á poco de comenzado á repartir, de que ese programa estaba escrito por el señor marqués de Miraflores, presidente del Consejo de ministros. El Reino rechaza y desmiente tal rumor y dice que no se concibe que ni el ministerio ni ninguno de sus miembros apelara á un diario de determinada significacion política para hacer manifestaciones del género de las contenidas en el documento de que se trata. Añade El Reino que no está ni puede estar conforme con muchas de las ideas contenidas en dicho escrito.

Anoche se dijo que el Sr. D. Manuel María Hazañas habia presentado al señor ministro de Hacienda la dimision del cargo de director general de loterías.

Conocido es el juicio que ha formado El Reino del suplemento publicado por El Contemporáneo. Pues bien, El Constitucional, mas benévolo que aquel diario, dice así: «El Contemporáneo publica hoy por suplemento un remitido sobre elecciones, en el cual refiriéndose el articulista á las medidas que el gobierno debe adoptar para que los nuevos representantes sean la opinion genuina de la voluntad del país, se expresa de esta manera que no podrá

menos de parecer aceptable á cuantos anhelan la verdad de las elecciones.»

Anoche salió de Madrid la primera galería con los pobres enfermos á quienes la santa hermandad del Refugio costea los banos de Trillo. Estas expediciones se repetirán semanalmente hasta que termine el verano.

Debiendo celebrar los niños y niñas asociados á la Obra de la Santa Infancia su primera comunión para cumplir el precepto pascual en la iglesia de Monserrat, plazuela de Anton Martin, el domingo próximo á las ocho de la mañana, el día 24 del corriente á las seis de la tarde saldrá del real santuario de Atocha la solemne procesion del Santo Niño Jesus, que presidirán SS. AA. RR. el principe Alfonso y sus augustas hermanas.

El ayuntamiento ha adquirido la casa núm. 43, correspondiente al ensanche de la calle de Preciados, y se va á proceder en breve á su demolicion.

Solo de broma puede calificarse la noticia que da anoche El Pueblo de que los señores conde de Reus y duque de Tetuan están á punto de entenderse para formar un nuevo gabinete.

Por el último correo de América recibimos las siguientes noticias de Venezuela:

El fachucho Paroan, que habia llegado á Araga, llevó la importante noticia de haberse sometido á la obediencia del gobierno los que se habian alzado en la provincia de Margarita.

Reina mucho júbilo en Caracas, por que la sola idea de que vendrá la paz es bastante para producir entusiasmo.

Se hará guerra sin tregua al ex-presidente José Tadeo Monagas, que parece dispuesto á marchar contra Falcon.

Se dice que el supremo gobierno tiene el proyecto de erigir una columna en el sitio donde tuvieron lugar las conferencias entre el secretario general Guzman Blanco, para consolidar la paz allí celebrada.

Por carta de Maracaibo se ha sabido en este puerto que la escuadrilla de Pulgar se ha pasado á la escuadra bloqueadora.

Las noticias de Prusia siguen demostrando la oposicion que encuentran las medidas del ministerio. En una sesion celebrada por el consejo municipal de Bromberg, este ha declarado que no consideraba como fundado en derecho el decreto ministerial que amenaza con multa ó prision á las autoridades municipales que entren en deliberaciones que el ministerio considera como ilegales, y ha decidido que se invite al ministro del Interior á que retire ese decreto.

Los consejos municipales de Tilsit y de Gumbinnen han aprobado las peticiones que deben dirigirse al rey. En Gumbinnen (Prusia oriental) el magistrado se ha asociado al voto del consejo.

Los diarios de Paris publican una exposicion que la Alianza israelita universal, residente en la capital de Francia, dirige al ministro de Estado en España, intercediendo por los protestantes sentenciados en Granada, y abogando en favor de la libertad y de la igualdad religiosa.

Dos buques de guerra franceses van á salir del puerto de Cherburgo. El uno se dirigirá á Veracruz conduciendo municiones, y el otro á Acapulco para tomar posesion de la Sorpresa.

La sala primera de esta audiencia ha fallado ya en revista la causa seguida contra los hermanos Emejian y Flacencia Garel, por muerte dada á la mujer del alcaide de Tiemblo, homicidio frustrado en la persona del alcaide, y lesiones causadas á una hija y la criada de los mismos. Supliendo y enmendando la sentencia de la sala tercera, el Emceterio ha sido condenado á cadena perpetua por un delito, á doce años de prision mayor por otro y seis meses de arresto mayor por el tercero. Al hermano le han sido impuestas las dos últimas penas.

Del 4 al 10 de junio transitaron por el ferro-carril de Madrid á Alicante 18,277 viajeros; por la linea en explotacion de Madrid á Zaragoza 8,119; y por la red de Alcázar á Ciudad-Real y Córdoba 3,726. Los productos de la primera linea fueron 1,470,023,01; los de la segunda 278,291,10; y los de la tercera 121,189,40.

Un individuo del consejo municipal de Colonia ha presentado una proposicion pidiendo que se nombre una comision á fin de redactar una exposicion al rey para manifestar á S. M. la situacion del país. El primer burgomaestre se ha opuesto, á pesar de todas las reclamaciones, á la discusion de esta proposicion, fundándose en que el consejo municipal no tiene el derecho de mezclarse en las cuestiones políticas.

El folleto Napoleon III y Polonia que acaba de aparecer, no tiene ningun carácter oficial ni oficioso, parece que no es el mismo trabajo que se habia atribuido á Mr. Grangulot.

Mr. Julio Favre, elegido ya diputado en Paris, lo ha sido tambien en segundo escrutinio en Lyon. Esta eleccion doble y la de Mr. Havin dejan á la oposicion la

probabilidad de traer á su tiempo otros dos diputados mas al cuerpo legislativo.

El vapor correo Florida, de la linea de Veracruz ha sido retenido por orden del emperador Napoleon, y no debió salir de Saint-Nazaire hasta el 17, llevando á bordo 400 pasajeros civiles y militares con empleo y comision del gobierno para Méjico.

La Verdad se declara anoche francamente oposicionista, aunque dice que lo hace por su propia cuenta. Fundase en que el ministerio aparece á los ojos de nuestro colega como influido de un espíritu reaccionario.

Pero la circular sobre elecciones que verá pronto la luz publica se encarga de desmentir á La Verdad.

El domingo próximo á las nueve de la noche habrá una gran funcion á beneficio de los huérfanos acogidos por la obra de la Santa Infancia, en la que tomarán parte gratuitamente los coros de la sociedad Euterpe que dirige el Sr. Clavé. S. M. ha accedido gustosa á este filantrópico deseo, dando permiso para que esta funcion tenga lugar en el parterre del Real sito del Buen Retiro como sitio mas á propósito. Allí podrá el público admirar el sorprendente efecto de estos coros al aire libre en el silencio de la noche, y no dudamos de que el desprendimiento de dichos señores y el celo de las caritativas señoras que han iniciado la idea serán recompensados con la asistencia del público que no dejará de concurrir á esta fiesta, nueva en Madrid y destinada á un objeto tan piadoso.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy publica el real decreto disponiendo que D. José Gutierrez de la Concha, marqués de la Habana, ministro de la Guerra é interino de Ultramar, se encargue del despacho del ministerio de Marina durante la ausencia del teniente general D. Francisco de Mata y Alós.

El creciente desarrollo de nuestra marina de guerra hacia necesaria la reorganizacion del cuerpo administrativo de la Armada. Fundado en estas consideraciones, el actual ministro del ramo ha expedido un real decreto, que hoy inserta el periódico oficial, disponiendo que el cuerpo administrativo de la Armada se compondrá de:

Cuatro intendentes de marina, con el sueldo anual de 40,000 rs. vn. y consideracion de jefes de escuadra.

Seis ordenadores de marina con el de 36,000 rs. y consideracion de brigadieres de la Armada.

Cinco sub-ordenadores con el de 27,600 rs. y consideracion de capitanes de navio.

Ventidueno comisarios de marina con el de 21,000 rs. y consideracion de capitanes de fragata.

Cuarenta y ocho subcomisarios con el de 16,800 y consideracion de comandantes de infantería de marina.

Ciento veinte oficiales primeros con el de 12,000 rs. y consideracion de tenientes de navio.

Ciento cuarenta oficiales segundos con el de 6,600 rs. y consideracion de Alféreces de navio.

Seisenta oficiales terceros con el de 5,400 rs. y consideracion de subtenientes de infantería.

Y setenta y dos meritorios con el de 1,440 rs. y la consideracion de guardias marinas de segunda clase.

Por real de decreto de 10 junio han sido aprobadas las modificaciones introducidas en los estatutos y reglamento de la sociedad denominada *Fabrica de papel con tinta de Hueso Frías*, autorizándola para llevar á cabo las alteraciones propuestas en su pacto social.

Han sido nombrados, por reales decretos de 18 del actual, oficiales de la clase de cuartos del ministerio de la Guerra los comandantes D. Juan Alvarez y Ribarola, D. Manuel del Manzano y Gallego y don José Casado y Sanchez.

A propuesta del ministerio de Gracia y Justicia, y de acuerdo con lo consultado por el Consejo de Estado en seccion de Estado y Justicia, S. M. se ha servido mandar que cuando hubiere de formarse causa á un empleado ó cuerpo dependiente de la autoridad del gobernador de provincia por algun hecho que sea relativo al ejercicio de sus funciones administrativas, los jueces de primera instancia procedan á la práctica de cuantas diligencias sean precisas para comprobar la existencia del delito que intenten perseguir, y remitan todos los datos de culpabilidad posibles contra aquellos, sin que tengan que solicitar la autorizacion para procesarlos hasta tanto que, por el mérito de las actuaciones, crean llegado el caso de proceder directamente contra alguno ó algunos de los repetidos agentes.

De las 34 plazas que resultan de aumento en el cuerpo administrativo de la armada por su nueva organizacion se darán 12 al ascenso y se proveerán las 22 restantes en la proporcion de cuatro subcomisarios, seis oficiales primeros y doce segundos en individuos de otras carreras

ó particulares, que hallándose en la edad de 25 á 40 años y con las demás circunstancias que se requieren para pertenecer á dicho cuerpo, prueben en un concurso público hallarse adornados de los conocimientos necesarios para el mas cumplido desempeño de las obligaciones anejas á estos empleos.

El ingreso y ascenso en el cuerpo se verificarán en lo sucesivo con estricta sujecion á lo dispuesto en el nuevo reglamento del mismo, aprobado por real decreto de 17 del actual.

Han sido nombrados intendentes de marina D. Felipe Bateato y del Cas. I, don Juan Martinez Illasaca y Diaz, D. Rafael Escribá y Mingoranceo y D. José de Ory y Zúñiga, que ocupan actualmente los empleos de la suprimida clase de ordenadores de departamento.

Muy pronto se publicará el nuevo reglamento del cuerpo administrativo de la Armada, aprobado ya por S. M. en el que se fijan las condiciones de ingreso y ascenso de una manera que asegure á la marina jefes y oficiales de administracion solidamente instruidos en las materias de su competencia.

La tardanza con que ayer se repartió el número de El Contemporáneo, la explica hoy este periódico diciendo que se habia acumulado gran cantidad de original cuya publicacion no podia aplazarse, y que por esta causa, y para acceder á la suplica que le habia hecho el autor del remitido, dió este á luz en forma de Suplemento, por lo cual se retrasó la salida del número.

Declara El Contemporáneo que ignora quien sea el autor del escrito que ayer le remitieron sobre programa electoral; pero que las co. teses suplicas que le dirigia, y el ver que dicho documento estaba en lo general conforme con lo manifestado por los ministros en el Congreso, decidieron á El Contemporáneo á darle publicidad.

El matrimonio del duque de Chartres con su augusta prima se celebró el día 11 en la capilla católica cerca de Kingston. La solemnidad se distinguió por su magnifico aparato y la gran concurrencia de personajes escelsos; aun el público contribuyó á dar brillantes á la fiesta. Hubo arcos triunfales, adornos de banderas, flores etc., salvas de artillería y otras demostraciones de respeto y regocijo.

El principe y la princesa Napoleon han salido de Egipto y van á visitar los santos lugares, Siria y Grecia. El principe ha regalado á los ingenieros que dirijen las obras del canal de Suez, medallas conmemorativas de su viaje. Además ha entregado el gran cordon de la Legion de honor al virey y las insignias de gran oficial al principe Haisin. El virey por su parte ha hecho ricos regalos á las personas que acompañan al principe.

Continúa la Gac. ta anunciando subastas para las numerosas obras de mejora y nueva construccion de carreteras. Seis licitaciones anuncia hoy. Cuatro para el 24 de agosto proximo que son: Carretera de segundo orden de Valls á Vendrell, en la provincia de Tarragona, cuyo presupuesto asciende á la cantidad de 3,299,112 reales; 32 cents.; paso de Marivida y casa-puerto de Charneros, en la carretera de primer orden de Villacastin á Vigo, en la parte comprendida en la provincia de Avila, bajo el tipo de 367,885,40 rs.; los trozos 4.º, 5.º, 6.º y 7.º de la carretera de primer orden de Alcolea del Pinar á Tarragona, en la provincia de Tarragona, bajo su presupuesto de 3,010,193,79 rs.; y la reparacion de las bóvedas del puente de Aranda de Duero, en la carretera de primer orden de Madrid á Irun, en la provincia de Burgos, bajo el presupuesto de 94,560 rs. 74 cents.

El 14 del mismo mes se adjudicarán las obras de los trozos 8.º y 6.º de la carretera de primer orden de Boceguillas á Segovia, cuyo presupuesto de contrata es de 2,043,070 rs. 8 cents.

El 4 de setiembre se subastarán los trabajos que restan por ejecutar en la carretera de segundo orden de Riosaca á Villalon, presupuestada en 956,304,08 rs.

Para el 9 de julio proximo anuncia el ayuntamiento de esta corte una subasta para la adquisicion de 2,000 lápidas de azulejos con destino á la rotacion de canchales.

Han sido nombrados registradores de la propiedad: de Gerona, D. Antonio Sempau; de Cuenca, D. Ramon de Boladeres; y de Torrecilla de Cameros, provincia de Logroño, D. Be nabé España y Puerta, vacantes por renuncia de los anteriores nombrados, cuyos individuos han sido propuestos en las respectivas ternas formadas por la direccion.

Los gobernadores capitanes generales de las islas de Cuba y Santo Domingo, participan, el primero con fecha 30 y el segundo con la del 15 de mayo proximo pasado, que no ocurre novedad en el territorio de su mando, y que su estado sanitario sigue siendo satisfactorio.

Dícese que Mr. Bagier tiene ya formadas las dos compañías de ópera que han de alternar en el Teatro Real de Madrid, y en el Italiano de Paris. Darán principio á la temporada en el primero un terceto

de *primissimo cartello*, compuesto de la Patti, la Penco y Mario. Como es de presumir, para el ajuste de estos cantantes, Mr. Bagier ha tenido que hacer grandes sacrificios. La Patti no ha querido contentarse con menos de 25,000 francos al mes, sobre unos 100,000 rs. Con estas tres partes principales alternarán Fraschini, madame Lagrange y otros artistas que gozan de una gran reputacion. Tambien ha llegado á nuestra noticia que se piensa poner en escena algunas partituras nunca oidas en Madrid, con el aparato escénico que exige su argumento.

La medida adoptada por el gobierno francés reduciendo en una mitad las tarifas mejicanas para la importacion de mercancías por los puertos que en aquella república posee la espedicion, tiene por objeto privar á los puertos del golfo de Méjico, en donde imperan las autoridades nacionales este recurso que emplean en el mantenimiento de las guerrillas.

La sociedad de comercio é industria de Amsterdam ha obtenido la autorizacion para fundar un Banco de comercio de las indias neerlandesas.

La Patrie dice saber por buen conducto que las ejecuciones ordenadas por el general Mourawieff en Vilna han escitado la indignacion de los oficiales generales que sirven á sus órdenes en Lituania. El general Chen-chine ha manifestado en publico al gobernador de Vilna, que ningun hombre de honor podia ser subalterno suyo. El general de gendarmeria Hieldbrand y el general Frelow han pedido que se les de baja en el ejército, y el general Maniakini ha pedido una licencia de tres meses.

A pesar de haber llegado la estacion de los grandes calores en el estado de Veracruz, los trabajos de la linea férrea adelantán rápidamente. A mediados de este mes habrán terminado las obras de reconstruccion del puente de Soledad.

Continúan haciéndose los preparativos para el gran simulacro que ha de tener lugar con objeto de que todos los cuerpos de la guarnicion reunidos pongan en práctica la nueva táctica del señor marqués del Duero. Todavía no se sabe cuándo se verificará, pues depende de la conclusion de los ensayos parciales y estudios previos que se están practicando.

Hemos recibido el Anuario de la sociedad artistico-musical de Socorros Mutuos que contiene, además de clarísimos datos sobre el buen estado de dicha sociedad, una bien escrita Memoria, redactada y leída á nombre de la junta directiva y bajo la presidencia del Excmo. señor marqués de Viluma, por el Sr. D. Rafael Hernandez. Sonos parteipies del gozo que en su obra manifiesta el Sr. Hernandez, por los socorros que dicha asociacion ha prestado á dos de sus socios que lo solicitaban, y aplaudimos el celo y eficacia de la junta directiva.

Ocupándose un periódico de los recuerdos históricos que encierra Loeches, punto donde estuvo destruido el conde-duque de Olivares y en el cual construyó un palacio y un monasterio de monjas dominicanas, notable por sus formas arquitectónicas y la coleccion de obras artísticas que poseia, dice que los franceses en 1788 arrebataron los muchos cuadros de mérito con que le habia dotado la munificencia de D. Baltasar de Guzman. El mismo periódico añade que en el convento que hoy patrocina la casa de Alba, heredera de la de Olivares, se está construyendo el suntuoso panteon que ha de encerrar los restos de los duques de Alba y sus antepasados hasta los del fundador del monasterio, que deseansan en Loeches desde la época de su muerte.

El 27 de julio proximo se venderán á publica subasta en la forma y sitios de costumbre 10,000 quintales de plomo de primera, y 1,500 de alcohol existentes en las minas que el Estado posee en Linares.

El 21 del mismo mes se subastarán tambien 16,000 arrobas de cobre procedente de las minas de Riotinto.

El ingeniero piemontés Bonelli, el inventor de la siliá galvanica de Jacquard, ha construido un aparato por medio del cual se pone en movimiento por la corriente eléctrica un cochecito pequeño rodeado de una espiral de alambre de cobre y que puede emplearse para la trasmision casi instantánea de cartas y pequeños paquetes.

El hábil pintor y dibujante Hendricks en Bruselas, es el inventor de un nuevo método racional para enseñar el dibujo, con cuya aplicacion el discípulo no necesita tantos meses para hacerse un hábil dibujante, como años antes, con la actual práctica. El consejo municipal de Bruselas dispuso que todos los maestros de las escuelas elementales ó instruccion primaria de Bruselas, abriesen un curso normal, donde poder aprender el dibujo segun este nuevo procedimiento, y el resultado parece que corresponde á las esperanzas que se concibieron.

Ha regresado á Madrid el señor marqués de los Castillejos.

Dicen de Veracruz que en el inmediato pueblo de Medellín tuvo aviso el alcalde, en la madrugada del 3 de mayo, de que en el camino que conduce al lugar llamado Plan de Espiente se encontraba un cadáver, el cual dispuso el juez fuese reconocido, resultando ser Félix Gutiérrez, lechero del citado lugar y muerto de un balazo que para robarle le tiró un egipcio. Cuando todavía no se había dado sepultura al citado cadáver se presentó a la autoridad otro vecino del lugar llamado el Guazimal, que dista unos 400 metros de Medellín, dando aviso que entre nueve y diez de la noche del día 2 se habían presentado seis egipcios armados, los cuales, rompiendo las cañas de las casas, sacaron de las camas a sus moradores a bayonetas, de tan atroz manera, que entre las víctimas hubo madre a quien le quitaron su niño de seis a siete meses de un bayonetazo en el ojo. También fue víctima del mismo atentado otra mujer en cinta, y hubo herido que recibió once bayonetazos.

Un joven hijo de la Coruña, que estaba sirviendo en el ejército francés, en el regimiento 45 de línea, de guarnición en Strasburgo, como músico, acaba de ser indultado de la pena capital, que se le había impuesto en consejo de guerra por delito de insubordinación. La emperatriz de los franceses, dando una prueba de cariño a los españoles, movida de las súplicas del anciano padre del desgraciado, que siguiendo los consejos de personas de aquella ciudad, acudió en súplica a dicha señora, hizo conmutar la última pena en la de 10 años de trabajos forzados.

El 15 llegó a Figueras el barón Rothschild, continuando en el mismo día su viaje a Francia.

Ha sido declarado cesante el oficial del gobierno de Castellón, D. Melchor Bellver, y nombrado consejero de la misma provincia D. José Morelló.

Un periódico de la Coruña llama la atención del gobierno sobre el abuso cometido por el secretario del pueblo de Padron, cuyo funcionario mandó arrancar los carteles que en el pueblo se habían fijado, aneando una novela, y además formó expediente gubernativo contra el comisionado que fijó aquellos.

Van a reconocerse o ya estarán reconocidos los seis kilómetros de ferro-carril que unen a Badajoz con la frontera portuguesa, a fin de poder abrirlos a la explotación inmediatamente.

A un periódico de Tarragona le aseguran que es muy posible que la venta de bienes del clero de la diócesis de Tortosa suspendida por la dirección general de derechos y propiedades del Estado por consecuencia de las gestiones practicadas por el gobernador eclesiástico, sede vacante de aquel departamento, reciba un impulso extraordinario.

El 13 llegó a Cáceres y tomó posesión del gobierno civil de la provincia el señor Derqui, el cual fué obsequiado con una serenata.

Se ha encargado interinamente del gobierno militar de Málaga el brigadier Vargas, mientras hace uso de la licencia que le ha sido concedida, el propietario Sr. Bessieres.

El jueves por la mañana se celebró en Valencia el matrimonio del Sr. D. Joaquín Javier Castillo, marqués de Jura-real, con doña Carlota Cisneros y Castillo. El señor arzobispo de la diócesis bendijo las nupcias en la capilla de su palacio, presenciando el acto varias personas distinguidas de la capital.

Las tormentas y los temblores de tierra hanse repetidos en varios pueblos de la provincia de Almería, causando daños en los edificios y en los campos; pero ninguna desgracia personal afortunadamente.

Dice una carta de la Guaira fecha 22 de mayo:

«Mucho se trabaja para conseguir la paz y hacer que esta sea estable; pero hay muchos elementos de discordia, y dudo muchísimo que este país consiga tan precioso bien. Parel 4.º de julio deberá reunirse la asamblea nombrada por los dos jefes de ambos bandos, la que nombrará el gobierno provisorio. Dudo mucho que los militares de uno y otro bando permanezcan tranquilos y se sometan a cambiar el arado por el sable.»

El corresponsal madrileño del Diario de Barcelona dice que desde que hay elecciones en España difícilmente habrán podido verificarse otras en que se presenten a luchar mas candidatos. «Los habrá, dice, unionistas, conservadores, moderados, puros, democráticos y neo-católicos, y hasta hombres alejados hasta ahora de la política.»

Con referencia a noticias de Méjico, dicen de la Habana que todos los círculos van encaminados a saber si los mejicanos continuarán la guerra, si prán defenderse en Méjico, si lo abandonan, y si se retirarán al interior comenzando una campaña de guerrillas. «Si esto se realiza, añade una correspondencia, la guerra sería interminable: los franceses tendrían que permanecer años y años en Méjico, y el gobierno que establezcan hijo el amparo de sus bayonetas será odiado por el país, y el día que se retiren habrá crueldades y sangrientas represalias.»

La España demuestra que ha obrado perfectamente en el círculo de sus deberes pastorales el obispo de Lérida y el primado de Toledo, prohibiendo las novelas Los Miserables y La Julia errante.

El gobierno prusiano ha mandado cerrar y sellar la biblioteca, los archivos y las ricas colecciones de armas y antigüedades que existen en el castillo de Kunik, propiedad del conde Dziulinski diputado perseguido por crimen de lesa nación.

Las noticias de Polonia que recibimos hoy alcanzan al 17. El general Mourawieff sigue adoptando medidas de rigor. Mr. de Bialozor, uno de los grandes propietarios de Lituania fué fusilado el día de 10 en Kovono por orden de dicho general.

Los generales dimisionarios de los gobiernos de Mohilew y de Vitepsk han sido presos por no querer firmar un mensaje de adhesión al emperador.

Ocho criados del conde Leon Plater han sido condenados a trabajos forzados y otros doce a servir en las compañías disciplinarias.

Los insurrectos han alcanzado una señalada victoria en Nalowidy (Lituania.) Iban mandados por Wlodek.

En Lisiki, otro cuerpo de insurrectos mandado por Albertus atacó a cuatro compañías rusas matando cien hombres y quedando dueño del campo de batalla.

El gobierno francés ha determinado que permanezcan listos para salir a la mar los buques destinados a ir a Méjico, y cuya partida se suspendió hasta recibir los partes detallados del general Forey que se esperan para el 2 de julio.

En un pueblo de Asturias a tres leguas de la Pola de Siero, existe una pobre labradora que se halla criando a la vez tres niños, uno varón y dos hembras, que ha dado a luz en un solo parto hace cinco meses; las tres criaturas se hallan sumamente robustas y en buen estado de salud.

Dice La Discusion que el Sr. D. Mariano de la Roca, cónsul de España en Gibraltar está dispuesto a no aceptar el nombramiento que se le ha conferido para el puesto de cónsul en Newcastle, y que espera reclamar que se le haga justicia y se le oiga.

D. Wenceslao Ayguals de Izco, ha compuesto un soneto en el dialecto catalán, dedicado a los artesanos catalanes que componen el cuerpo coral dirigido por el Sr. Clavé. La Discusion publica hoy dicho soneto.

El Contemporáneo analiza el programa electoral que repartió por suplemento a su número de ayer. Dice que es un documento de sumo interés, y que lo acepta en su conjunto, aunque no en todos sus detalles.

Tenemos entendido que el Sr. de Palomar y Caballero, conocido especialista de las enfermedades del pecho y del hígado, pasará al próximo mes a Bilbao, donde se detendrá una corta temporada.

Defendiendo El Contemporáneo las ideas contenidas en el suplemento de ayer y combatidas por El Reino, dice que lo que en aquel escrito se consigna con referencia a las fracciones políticas, no se refiere mas que a los exiguos e insignificantes grupos formados solo por motivos personales, pero de ningún modo a las que se fundan en ideas y a las que aspiran al triunfo de verdaderos principios políticos.

A los que han estrañado que el general Prat al ser ascendido a mariscal de campo, haya quedado de director en el ministerio de Marina, contesta un periódico que por el reglamento mismo, el director de ingenieros navales debe ser el ingeniero general, cuando exista quien disfrute esta categoría de general, equivalente a la de jefe de escuadra ó teniente general.

El Contemporáneo confirma lo dicho por La Correspondencia acerca de la creación de un periódico político, organo esclusivo del gobierno.

En la Coruña ha sido muy sentida la muerte del mariscal de campo D. Jaime Arbatnot, segundo cabo que era de aquella capitania general.

Han terminado los trabajos en la seccion de Castellón a Benicasim, trayecto de unos 10 kilómetros en el ferro-carril de Valencia a Tarragona. Se espera que la inauguración de este trozo se verificará en breve.

Parece que va a repararse el antiguo é histórico castillo situado entre Crevillente y Alhatera, propiedad de los condes de Altamira.

La Europa de Frankfurt publica el proyecto de conciliación entre Prusia y Austria elaborado por el ministro sajón monsier Beust, durante su permanencia en Berin. Los puntos principales de este proyecto son los siguientes. El gobierno prusiano desearia conservar la integridad del Zollverein y mantener al mismo tiempo cordiales relaciones con Austria, entrará en negociaciones con esta potencia al espirar el tratado de 1853. Prusia al celebrar los nuevos tratados tendrá presente el que ajustó con Francia últimamente y en especial su artículo 31. La adhesión de Francia dependerá de la importancia del arreglo con Austria. Prusia se esforzará para obtener el consentimiento de Francia. Pero al mismo tiempo declara que no desea obtenerlo sino en el caso de que el Zollverein adopte el tratado francés.

Dicen de Sokolno que la tentativa hecha por Eapinski para desembarcar con una partida de insurrectos polacos en las costas de Polangen, aprovechándose de una violenta tempestad le ha costado 24 hombres ahogados sin conseguir su objeto.

Las noticias de Nueva-York recibidas hoy por el correo ordinario alcanzan al día 6 del corriente. Los partes de los federales atestiguan que el sitio de Wickshurgo continúa, pero que el fuego de las cañoneras contra la plaza produce poco efecto. El almirante Porter anuncia que las obras de defensa de la plaza son mucho mas fuertes de lo que se había creído.

En un meeting democrático que ha tenido lugar en Nueva-York en favor de la paz, y de un tratado que arregle todas las dificultades hoy entre el Norte y el Sur, se han adoptado gran número de resoluciones contra el gobierno.

El general confederado Johnston al frente de un cuerpo considerable avanza con ánimo de apoderarse de Haines-Bluff. Los federales han destacado bastantes tropas para que impidan logre su objeto el general confederado.

El 27 de mayo atacó el general Banks a Port-Hudson. Weitzel mandaba la derecha de los federales, Sherman la izquierda y Grower el centro. Sherman y Weitzel empezaron el ataque y la lucha se empeñó muy pronto en toda la línea. Los federales encontraron en todas partes una resistencia desesperada. Weitzel se apoderó de una batería de seis piezas que volvió contra los confederados. Sherman fué rechazado. El centro del ejército federal consiguió al pronto alguna ventaja; sin embargo, el 28 a las cinco de la tarde Banks dió orden de que las tropas volvieran a las líneas que ocupaban antes del ataque. Desde Nueva Orleans se han enviado refuerzos a Banks. Este combate costó a los federales cerca de 4,000 hombres. Sherman llegó herido a Nueva-Orleans.

El ejército confederado de Lee que abandonó a Frederiksburgo y se ignoraba la dirección que había tomado, marcha sobre Gordonsville. Se cree pasará el Rappahannock. El general Hooker hace preparativos a consecuencia de este movimiento.

Mr. Fernando Wood, jefe del partido democrático, ha tenido una entrevista con Mr. Lincoln.

El Herald cree que la opinion pública en el Norte se decide en favor de la paz.

Los federales están construyendo obras defensivas frente a Wickshurgo para proteger sus tropas del fuego de las fortificaciones de la plaza.

El ejército de Braston Bragg se ha puesto en marcha hacia Schelbyville para reconocer el frente del ejército de Rosecrauz.

El 16 fondeó en las aguas de Málaga la fragata de hélice Freeland, de la marina de guerra holandesa, cuyo buque procede de Argel, y recorrerá ahora varios puertos españoles.

El gobernador civil de Sevilla ha concedido licencia a todos los alcaldes de la provincia para que concurran a la capital y conferencien con él para conocer las necesidades de los pueblos y tratar de los medios de acudir a ellas.

La España militar atribuye una gran importancia al decreto dando nuevo arreglo al personal de la secretaria de la Guerra, y ofrece ocuparse de él en el número inmediato.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 20.

	Ult. pr.	De jun. 2.000	Ult. pr.
Efectos públicos		De jun. 2.000	97-30
Cons. al con.	53-05	De ags. 2.000	101-50
Id. fin de mes	54-05	De julio 2.000	par.
Diff. al cont.	49-70	De mar. 2.000	par.
Id. fin de mes	49-70	Obras públic.	par.
Id. fin próx.	00-00	Canal de I. II.	112-50
Amort. de 1.º	00-60	Ohlgs. del E.	99-40
Id. de 2.º	23-25	Banco. Espa.	222-65
Personal.....	24-65	Créd. de Esp.	1.906
Carretes y socs.		Id. Mob. Esp.	1.906
De abril 4.000	98-00	O. de la mis.	2.000
De a 2.000.....	98-30	Canal Castill.	4.000

CAMBIOS | Londres a 90 d. fecha. 50-30
| Paris a 8 dias vista..... 5-24

TERCERA EDICION.

Hoy S. M. el rey, acompañado del ministro de la Guerra, marqués de la Habana, ha estado a visitar el cuartel de Inválidos.

Nadie ha pensado en el envío de un ministro plenipotenciario a Persia. Si se cree necesario que haya quien proteja allí los intereses españoles se nombrará un consul general, conforme se halla establecido en los tratados.

Tres han sido los aspirantes a la plaza de ejecutor de la justicia en Madrid. El de Albacete, no ha sido nombrado por consideraciones de familia, y el que ha obtenido la plaza ha merecido la preferencia por haberse obligado a pasar una pensión de seis reales a la numerosa é indigente familia de su antecesor.

Hoy recibimos cartas de Nueva-Orleans que alcanzan al 20 de mayo. En aquella fecha la ciudad presentaba un aspecto desgraciado. El general Butler durante su mando había ordenado que los habitantes de Nueva Orleans prestasen juramento de fidelidad, ó se declarasen enemigos del gobierno; algunos ancianos y personas que padecian enfermedades crónicas, juraron ser fieles al gobierno, pero la mayor parte de los habitantes manifestaron ser partidarios de la separación, y como tales fueron empadronados.

Por el pronto esta medida no tuvo mas consecuencias, y la sustitución de Butler por el general Banks, a quien se atribuye carácter suave y recto, tranquilizó a los

que figuraban como partidarios del Sur, con tanto mas motivo, cuanto que no habían ocurrido demostraciones de ningún género que justificasen medidas violentas. En este estado de cosas, el 16 de mayo, bien por que recibiese ordenes del gobierno supremo, bien por que los movimientos militares le obligasen a tener mayor vigilancia, el general Banks dió orden de que los empadronados como desafectos a los federales abandonasen inmediatamente la población para trasladarse a los Estados donde domina el gobierno del Sur.

En este caso se encuentran 14,000 familias al menos, a quienes no se ha permitido llevar mas que provisiones para diez dias y los vestidos puestos. La mayor desolacion cundió por Nueva-Orleans al ponerse en práctica esta bárbara orden. Mas de 40,000 personas, en su inmensa mayoría ancianos, mujeres y niños (pues los hombres hábiles para el servicio están haciendo la guerra), abandonaban sus casas y bienes, de los que se apoderaban en el acto los agentes del gobierno. La mayor parte de los desterrados han quedado abandonados en los bosques sin recursos de ninguna especie y bajo la influencia de un clima mortífero.

Nuestro corresponsal nos dice que era general la creencia en Nueva Orleans de que la mitad al menos de los infelices arrojados de sus hogares, perecerán antes de llegar a puntos habitados. Entretanto el general Banks se ha apresurado a organizar 20 regimientos de negros para que custodien la población; medida que ha causado el mayor terror en los blancos que allí han permanecido, y no sería extraño quedara completamente desierta una de las ciudades mas ricas y populosas de la república modelo.

Ya está concluido en el ministerio de Gracia y Justicia en disposicion de ser presentado a las Cortes en el momento que queden constituidas el proyecto de ley de arreglo general de tribunales.

Segun nos dice nuestro corresponsal de Gibraltar, la noticia dada por los periódicos españoles, de que en la separacion del cónsul de aquella plaza ha influido por motivos religiosos, el vicario católico residente en aquella ciudad ha escitado al gobernador inglés a censurar la conducta del vicario, quien, en concepto del gobernador, no ha podido dirigirse en queja de la conducta del cónsul español a nuestra Reina, siendo súbdito el vicario de la reina de Inglaterra.

El jueves de la próxima semana se proponen SS. MM. visitar la posesion titulada La Alameda, residencia verdaderamente régia que posee el señor duque de Osuna a pocos kilómetros de Madrid. Con este motivo el duque ofrecerá un convite a toda la real familia. Asistirán además otras muchas personas distinguidas, y se calcula que no bajarán de 80 los convidados. Se prepara una vistosa iluminacion y se ha encargado de los adornos el distinguido artista D. Ramon Padilla, dependiente de la casa del señor duque, muy conocido por sus preciosos arabescos y otros muchos trabajos que han llamado con justicia la atención. Es de suponer que bajo su direccion quedará la alameda transformada en un bello paraíso que recuerde las descripciones sorprendentes de las Mil y una noches.

Dicese que hoy ha estado ya el general Zavala en la direccion general de artillería, y propuesto al gobierno la persona a quien ha elegido para su secretario.

El Diario Español habla de un Consejo de ministros en que el Sr. Vaamonde tuvo que dis-ultarse con sus compañeros de los nombramientos hechos para los consejos provinciales de Zamora, Toledo, Zaragoza y Guadalajara, y en que se desistió de la idea de la formación de un comité electoral, formación anunciada por los opositoristas y desmentida por La Correspondencia. Estamos autorizados para declarar que esta noticia carece absolutamente de fundamento; que los nombramientos hechos por el Sr. Vaamonde no han podido considerarse por sus compañeros sino como actos particulares que en nada afectan al sistema general adoptado por el gobierno, y que nunca se ha pensado en la formación del comité directivo de elecciones de que han hablado los periódicos opositoristas.

Creemos que tiene probabilidades de ser nombrado intendente de la isla de Cuba el Sr. D. Isidro Wall. Parece, como ya se ha dicho, que el general Dulce es favorable a este nombramiento.

Ha sido repuesto en el consulado de Faro el Sr. Martinez, pasando a Cardiff el señor Yebra, que por algunos meses ha desempeñado el de Faro.

La carta-circular sobre elecciones que va a dirigirse a los gobernadores civiles, luego que sea aprobada por el ministro de la Gobernacion Sr. Vaamonde, puede considerarse como un programa ministerial, porque parece destinada a prevenir el ánimo de los agentes superiores de la administracion civil en las provincias, contra los infundados rumores estendidos por los opositoristas, de que el ministerio se halla dispuesto a seguir una política esclusivamente moderada; esa circular revela a de un modo terminante que el gobierno conservador y liberal sigue firme en su propósito de hacer una política de union, de tolerancia, de conciliacion entre todos los partidos, incluso el moderado, en aquella parte que marcha con el espíritu liberal del siglo; pero naturalmente si habla de los hombres cuyo apoyo desea el gobierno, y de los propósitos de este para que la nueva eleccion sea útil al país, no desciendo todavía a especificar los trabajos que el ministerio piensa someter a las futuras Cortes, y cuya recopilacion debe revelar completamente el pensamiento político del gobierno.

La Real Academia Española ha hecho la adjudicacion del premio ofrecido para el último certamen científico. Trece Memorias fueron presentadas, y el autor de la premiada ha resultado ser el ilustrado escritor D. Leon Galindo y de Vera, oficial de la direccion general del registro de la propiedad.

Parece que la junta directiva del colegio de notarios de esta corte, aprovechando la venida de los representantes de varios colegios del reino, piensa obsequiarles con un banquete que tendrá lugar el día de San Juan. Dicese que a este banquete serán invitados los señores ministro y subsecretario de Gracia y Justicia, el director y subdirectores del registro de la propiedad, y algunos otros funcionarios. También parece que serán invitados los representantes de la prensa jurídica-notarial.

El pueblo de Salamanca ha dado una prueba de afecto y consideracion al gobernador civil que ha sido de aquella provincia Sr. Sicilia, de esas que por sí solas bastan para acreditar, si ya no lo estuviere, la justificacion, rectitud y talento administrativo del funcionario público a quien nos referimos: por la mayor parte de los vecinos de aquella capital se ha elevado una esposicion al gobierno de S. M., manifestando el profundo sentimiento que en todos ha causado la cesantia del Sr. Sicilia, y rogando al propio tiempo su reposicion al frente de aquel gobierno, con lo cual se prometia la provincia la continuacion del creciente desarrollo que había sabido iniciar en todos los intereses de la misma.

Podemos asegurar del modo mas terminante que no es el señor marqués de Miraflores, como pretenden algunos periódicos, el autor del escrito sobre elecciones que publicó ayer en un suplemento de El Contemporáneo; y en verdad no se comprende el efecto que dicho escrito ha hecho en El Reino, supuesto que nada viene a decir el suplemento, ue no se haya indicado anteriormente por otros periódicos.

Hoy ha sido remitida al ministro de la Gobernacion, Sr. Vaamonde, la carta circular sobre elecciones que va a enviarse a los gobernadores. Pudiera haberse escusado este paso, porque todo lo que en dicha circular se dice ha sido discutido y aprobado anteriormente por el ministro de la Gobernacion; pero sus compañeros, para desmentir los rumores que han circulado sobre que se ha aguardado a la marcha del Sr. Vaamonde para hacer ciertas prevenciones a los gobernadores civiles, han querido que el ministro de la Gobernacion apruebe hasta la forma de la circular.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Paris 20. El Moniteur publica hoy una disposicion para que las mercancías importadas en Méjico por los puertos que ocupan los franceses, paguen la mitad de los derechos que fija el actual arancel.

Londres 19. Lord Redcliffe ha manifestado en la Cámara que no espera solucion favorable para la cuestion de Polonia por la via diplomática.

Orillados ya algunos obstáculos que se presentaban para resolver el expediente de construcción de los edificios destinados a la esposicion hispano-americana, toca ya este asunto a una solucion favorable. Merced a las constantes gestiones de la junta encargada de la realizacion de un proyecto en que se halla ya interesada la honra de nuestro país, y merced también al empeño que manifiesta el augusto personaje que se halla al frente de la junta, se van venciendo todas las grandes dificultades con que se ha tropezado. En su consecuencia, es de esperar que muy pronto ya se declare concedida la construcción en favor de alguno de los autores de los proyectos admitidos, puesto que está en lo posible sin faltar a la ley, ó se anuncie la subasta si así pareciese mas oportuno. De cualquier modo, creemos que la época para la celebracion de este gran proyecto no se fijará hasta que haya la conveniente seguridad para ello.

No es cierto, como ha asegurado un periódico, de cuyas columnas tomamos nosotros la noticia, que hayan sido admitidos a examen para optar a la plaza de subdirector de telégrafos, los aspirantes que habían sido reprobados en anteriores ejercicios. Lo único que hay de cierto es que a los que habían ó tenido notas regulares, se les ha permitido optar a mejorarse; pero este hecho no es nuevo; se hace siempre que hay concurso y no debiera por esta causa llamar la atención.

Ya no se publicará el folleto que anunciamos sobre las causas vulgarmente llamadas de real orden combatiendo esta denominacion. En cambio, el entendido autor de este importante trabajo lo dará a luz en la Revista de Jurisprudencia y Legislacion.

De los cuatro nuevos oficiales del ministerio de la Guerra tres proceden del arma de infantería, y uno de la clase de auxiliares del ministerio de la Guerra. El Sr. Oviedo desempeñaba en la direccion del arma el negociado de vestuario. El señor Casado es, hace diez años, ayudante del capitán general marqués del Duero. El de la Cruz Alvarez desempeñaba hace años en la direccion del arma el negociado de Ultramar. El Sr. Manzano era auxiliar de guerra.

Créese que habrá bastantes licitadores para los solares cuya venta está ya anunciada, de la parte derrribada del Hospital general. Aunque ahora no presenta el buen aspecto que aquella parte de la población ha de ofrecer por hallarse aun sin derribar la iglesia y todo el resto del edificio viejo, hemos visto los planos y proyecto que existe en la dirección de dicho Hospital, y desde luego creemos que todo aquel terreno se ha de convertir pronto en hermosos edificios que embellezcan la entrada de la capital. La parte que mira á la calle de Atocha queda distante de la fachada principal del nuevo Hospital mas de cuatrocientos pies y entre esta y los otros solares que darán frente á la misma por la continuación de la calle de Santa Isabel, queda una hermosa plaza á mas de 180 pies que será adornada con jardines y la fuente que hoy existe en la misma calle, de suerte que en aquellos y á una doble distancia de la que ahora hay entre el Hospital y los edificios de la calle de Atocha podrán edificarse casas muy convenientes para el aumento que por aquella parte va teniendo la población con el ferrocarril, sin que en nada pueda perjudicarse el nuevo Hospital por la gran distancia que media y porque en toda la fachada principal no existen enfermerías y solo si las oficinas y dependencias del mismo. Creemos, por lo tanto, que no faltarán licitadores á todos los solares.

En los días 25, 26, 27 y 30 del actual, improrogablemente, deberán presentar en el gobierno militar los certificados de existencia para su autorización, los señores jefes y oficiales retirados, pensionistas de guerra y demás clases que perciban sueldos por dicho montepío.

Para la revista semestral que deben pasar todos los señores jefes y oficiales retirados y demás dependientes del ramo de Guerra y Marina, serán autorizadas sus fés de existencia por el señor comandante secretario del gobierno militar de esta plaza, en los días 1, 2, 3 y 4 del mes próximo.

El día de San Juan probablemente se abrirá al público el elegante jardín que está habilitándose en el Circo de Price, y en el cual parece que se darán bailes. En la función que á beneficio de la asociación de la Santa Infancia habrá mañana en el parque del Retiro, que estará brillantemente iluminado, se cantarán siete coros por los artistas de la sociedad. Habrá además una banda militar que tocará dos sinfonías y diferentes piezas, alternando con los coros; terminando la función con fuegos artificiales. La entrada general costará 8 rs. y 16 las sillas con entrada.

Habiéndose acercado á nuestra redacción algunas personas para saber el punto donde se halla abierta la suscripción promovida por el excelentísimo señor ministro de Fomento en favor de D. Francisco Biqueras, portero de la Bolsa de comercio de esta corte, las hemos dirigido al señor inspector de dicho establecimiento para que nos diga si es el encargado de recaudar las cantidades que en beneficio de tan honrado funcionario como desgraciado padre de familia tengan á bien entregar. El Sr. D. Eusebio García Yaquez no perdona medio alguno para secundar el filantrópico deseo del señor ministro de Fomento que figura como primer suscriptor por la cantidad de 500 rs.

Entre las 5 personas curadas de ayer á hoy en la casa de socorro de la plazuela del Progreso, se cuenta una mujer atropellada por un coche en la calle del Triunfo y un hombre atropellado tambien en la calle de San Millán por un carro. Los otros tres han sido curados de heridas leves resultado de riñas.

Esta mañana ha sido presa una mujer de quien se supone sea autora ó cómplice del robo cometido hace pocos días en la calle de la Madera. Fundase esta sospecha en que llevaba puesto un pañuelo de capucha que se crece era de la señora robada, y en que le han encontrado además un vestido de igual procedencia.

En la iglesia de San Cayetano ha sido encontrado esta mañana el cadáver de una eriatura recién nacida. Este mal, al parecer, no tiene enmienda.

El día 7 á las ocho de la mañana saldrán de esta corte SS. MM. para el real sitio de San Ildefonso.

Hace pocos días hubo un alboroto cerca de Robledo de Chavela entre varios trabajadores del ferrocarril del Norte sobre quién había de cobrar primero. La cuestión tomó tales proporciones, que tuvo que intervenir la Guardia civil del puesto inmediato y la autoridad local del citado pueblo, y como no lograrán apaciguarlos, la Guardia tuvo que calar bayoneta y amenazarlos con hacer uso de las armas. De esta refriega en que combatieron principalmente á pedradas, salieron dos contusos y uno herido, aunque levemente, de un bayonetazo. Testigos imparciales hacen grandes elogios de la prudencia empleada por la Guardia civil. La autoridad competente entendié ya en este asunto.

El 15 llegó á San Nazario, procedente de Veraacruz y Martinica el vapor-correo francés Tampico, y á pesar de haber muerto en el viaje una hermana de la Caridad, fueron admitidos los pasajeros despues de haberse hecho la visita de aspecto, quedando el buque por razon de su carga en observación por tres días. Los pasajeros llegados el mismo 15 á Vigo á bordo del vapor Puerto-Rico, á pesar de no haber habido novedad alguna, no podrán salir de aquel lazareto antes del 25; pero los que

han seguido en el mismo vapor llegaron el 21 á Marsella y se verán libres.

Esta tarde ha llegado á Madrid el señor duque de Tetuán con su familia.

El lunes 22 marcha para Córdoba el nuevo gobernador civil Sr. Cisneros, tan querido en todas las provincias que ha gobernado por su celo lo mismo que por su tolerancia con todas las opiniones políticas.

Hoy ha presentado su dimision el director general de loterías Sr. Hazñas.

Los hombres de negocios no participan de la desconfianza que demuestran en Madrid los que viven exclusivamente de la política. El 3 consolidado ha llegado á hacerse ayer á 54-30 para 15 del mes próximo.

La confianza del público es tan general en el crédito del gobierno, que solo en los cuatro días últimos han ingresado en metálico en la Caja de Depósitos, 12 millones mas que las cantidades que ha habido que satisfacer por reclamaciones anteriores.

Por despachos telegráficos de ayer se sabe que continúan los terremotos de que damos cuenta en otro lugar, en los distritos de Vera y Huercal de Olvera, en la provincia de Almería. Pero el orden y la salud pública se conservan inmejorables, y no ha habido que lamentar desgracias personales.

Por una real orden espedita hoy por el ministerio de Hacienda, despues de haberse puesto de acuerdo con los otros ministerios, y de haber sido al Consejo de Estado, se han mandado inscribir en los registros de la propiedad todos los bienes no enagenables, por ahora, que pertenecen al Estado, sea cualquiera el ramo ó el ministerio á que pertenezcan.

A la noticia que dimos sobre la función que prepara la Academia Infantil, hoy debemos añadir: Que ha sido autorizada dicha academia por el excelentísimo ayuntamiento para que pueda en lo sucesivo dar sus funciones en el teatro del Principe; que el Sr. Catalina empresario del mismo no ha puesto obstáculo alguno, prestándose á facilitar á la dirección el local y cuantos accesorios sean necesarios, de lo que la junta está sumamente agradecida; que el decano de los actores, el conocido Sr. Farro (D. José), está dirigiendo las maniobras que han de ejecutarse en la zarzuela en dos actos las Cantineras prusianas, y que la junta por su parte no perdona gasto alguno para presentarla con todo lujo. Ya están pedidas gran número de localidades de preferencia por creerse asistan SS. MM.

Habiendo llegado á noticia de S. M. la Reina el mal estado de salud en que se

encuentra la señora doña Josefa Hortelano, que ha pertenecido á su real servidumbre, ha dispuesto que sea asistida con todo esmero por el médico de la real familia D. Manuel Vegar y Olmedo. Este nuevo rasgo de la bondad de nuestra Reina ha producido, tanto en la familia de la interesada como en sus muchos amigos, la mas grata impresion de gratitud.

El batallon de cazadores de las Navas ha sido trasladado de guarnición á las provincias Vascongadas.

Ha sido nombrado jefe de la primera division de infanteria del primer ejército y distrito, el mariscal de campo de cuartel en esta corte D. Luis Serrano del Castillo, gobernador militar que ha sido de esta plaza.

El 17 por la noche voló en el kilómetro 48 cerca del Molar, el coche-correo de Burgos que había salido de Madrid. Por fortuna los viajeros no sufrieron mas daño que el de algunas ligeras contusiones que les fueron curadas en un pueblo inmediato. La guardia civil, como es frecuente, les prestó los mas eficaces auxilios, contribuyendo con sus esfuerzos á que el coche continuara cuanto antes su viaje sin otra novedad.

La junta provincial de Sanidad ha tenido la amabilidad de remitirnos la Memoria de los trabajos que la ocuparon y de los informes que evacuó en 1862. Procuraremos dar á conocer algunos de sus detalles.

Paréceme que ya se hallan terminadas las obras del nuevo empalme de la línea férrea de Valencia con la de Alicante, en el punto llamado Venta de la Encina. La conclusión de las obras introducirán una modificación en el servicio, que creemos han de aplaudir los habitantes de ambas provincias. Sabido es que actualmente, el viajero que sale de Valencia á las cinco de la mañana, se detiene en la estación de Almansa hasta las seis de la tarde, en que sale el tren de aquel punto para Alicante, á cuya ciudad llega entre nueve y diez de la noche, sufriendo además de las molestias consiguientes, el gasto del transporte de un recorrido inútil, cual es el trayecto de Venta de la Encina á Almansa y vice-versa, que comprende cuarenta y tantos kilómetros. Ahora, combinado el nuevo servicio, los viajeros que salgan de Valencia á las cinco de la mañana, enlazarán en Venta de la Encina con el tren que descende de Almansa, de modo que á las diez de la mañana podrán estar ya en Alicante, teniendo cuatro ó cinco horas para permanecer en dicho punto y regresar luego á Valencia, donde llegarán á las once de la noche.

En el mercado de granos de Sevilla se ha declarado en baja el precio de los trigos, lo mismo que en otros mercados de

Andalucía. El pan sigue, sin embargo, vendiéndose tan caro como antes.

El espada Julian Casas, el Salamantino, torea con su cuadrilla en la plaza de Risco en los días 24 y 25 del corriente, y desde dicho punto pasa á Barcelona con media cuadrilla, donde ha sido contratado por la empresa de aquella capital para los días 25 y 29.

D. José Fontayud y Gargollo ha legado á favor del Asilo de San Bernardino, Hospicio y Hospital general, la suma de 28,000 duros en efectivo metálico. Los señores testamentarios, con un celo digno de elogio, han dado ya cumplimiento á esta parte de la última voluntad de dicho señor, entregando la citada cantidad.

ESPECTACULOS DE MAÑANA. ZARZUELA.—A las 9.—Clara de Rosenberg.—La voluntad de la mamá.—TEATRO DE LOPE DE VEGA.—Tahar, sociedad dramática.—A las 9.—A beneficio de uno de sus socios.—Este cuarto no se alquila.—Juegos de prestidigitación.—Los crepúsculos.—Juegos de prestidigitación seguidos de una rifa.

CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO.—Habrá dos escogidas y variadas funciones ecuestres, olímpicas y gimnásticas. La primera á las 3 de la tarde, y la segunda á las 9 de la noche.

NOTA.—La dirección de este Circo desea de presentar cuantos artistas de mérito les sea posible; acaba de contratar al célebre Hércules Mr. Enrique Joigneux, que ha trabajado con extraordinario éxito en los principales circos de Europa, habiendo formado parte por espacio de mucho tiempo de las compañías de los imperiales de París. El lunes próximo se dará una gran función, en la que tomará parte por primera vez el referido artista.

CIRCO DE PRICE.—A las 8 de la tarde 9 de la noche función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

CIRCO GALLISTICO DE RECOLETOS.—A las once en punto principiará la función 40.

PARAISO.—(Fuera de la puerta de Santa Bárbara, frente á la fábrica de tapices).—Gran función de baile campestre á las 8, en la que tomará parte el coro del Teatro Real.—Billete de caballero 6rs.

LA LIRA.—(Platería de Martínez).—Esta sociedad celebra su acostumbrada reunion de baile, de 4 á 8 de la tarde.

ELISEO MADRILEÑO.—(Gran jardín de recreo en el paseo de Recoletos).—A las 7 habrá gran función extraordinaria. El martes próximo celebra esta sociedad la velada de San Juan con una gran función extraordinaria de verbena que durará toda la noche, empezando á las once.

PLAZA DE TOROS.—Si el tiempo lo permite se verificará la undécima media corrida de toros.—La corrida empezará á las cinco en punto.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Las gracias á Dios y se persigó, y luego la tropa de los segadores se marchó gozosamente á preparar el fuego de alegría. Los unos van á recoger hojas de juncia, los otros á picar y cortar las ramas de los negros pinos.

Quedáronse á la mesa los dos ancianos y maese Ambrosio tomó la palabra, y dirigiéndose á maese Ramon le dijo:—Yo vengo, oh Ramon, á pedirnos un consejo. Me ha sobrevenido un tropiezo que antes de tiempo temo que me conduzca al llanto porque no veo el cómo ni el cuándo se ha de desatar el nudo de la desgracia que me aflige. Vos sabéis que tengo un hijo que hasta hoy me ha dado pruebas continuas de buen comportamiento y de admirable prudencia. Mentiría si dijese lo contrario. Pero toda piedra tiene sus asperezas, y aun los corderos tienen sus momentos de convulsion, y la ola mas pérfida es la que duerme. Yes el caso que el, muy soñador de imposibles, se ha ido á meter en la cabeza que ha de alcanzar una niña que ha visto y que es hija de ricos cortijeros. Y la quiere de todos modos el insensato, y tan violenta es su desesperacion, y tal su amor, que me da miedo. En vano he procurado hacerle ver su locura. En vano le he dicho que en este mundo la riqueza realza y la pobreza humilla. «Corred á decir á sus padres que la quiero de todos modos, me ha contestado. Decidles que en el hombre se ha de buscar la virtud y no la riqueza; decidles que yo sé binar y despampanar las viñas, y arar los terrenos pedregosos; decidles tambien que sus yuntas, bajo mi dirección, ahondarán doble; decidles que soy hombre que respeto á los ancianos; decidles que si nos separan cierran para siempre nuestros corazones, y á mi y á ella nos enterrarán sin remedio.» Ahora, maese Ramon, ya veis lo que hay en eso. Decidme, pues, si con mis andrajos debo ir á pedir á la niña, ó bien dejar que mi hijo se muera.

—Bah! dijo Ramon; no despleguéis vela bajo tal viento. Ni el ni ella se morirán por eso; yo os lo digo, Ambrosio, no temáis. Amigo, yo en vuestro puesto y lugar, no haría tantas marchas vanas, sino que cogeria al muchacho y le diría sin rodeos: ¡Oyes, chico! Procura estarte quieto, porque si á la postre tus caprichos llegan á levantar la tempestad, te enseñaré tu deber con una estaca.

Entonces Ambrosio replicó:—Cuando el asno rebuzna, no vayas pues, á darle forraje, sino empuñad una tranca y sacudidle fuerte. Mas Ramon contestó:—Un padre es un padre, y su voluntad debe cumplirse. Rebaño que arrastra al guar-

dian tarde ó temprano cruje entre los dientes del lobo. Si en nuestros tiempos un hijo hubiese alzado la voz delante de su padre, ¡guardárale Dios! su padre le hubiera muerto quizás. Eso sí: entonces veíamos á las familias fuertes y unidas, sanas resistentes á todos los embates como el ramaje de los plátanos. Tenian sus querellas ¡quién lo duda? mas cuando la velada de Navidad bajo su tienda estrellada reunia al abuelo y á su prole, ante la mesa presidida por él, con su mano arrugada el venerable abuelo lo anegaba todo con su bendicion.

Presa de la fiebre y pálida la niña enamorada dijo entonces á su padre:—De este modo vos me matareis, padre, porque soy yo la que Vicente quiere, y delante de Dios y Nuestra Señora nadie tendrá mi alma sino él... Reinó por un momento un silencio sepulcral. Juana Maria la primera se levantó de la silla.—Hija, dijo ella juntando las manos, las palabras que se te han escapado son un insulto que nos mancha, una espina de espinero serbal que nos ha herido el corazon para mucho tiempo. Tu has rehusado al pastor Hilario que poseia mil cabezas de ganado; has rehusado á Veran el yeguerizo; has alzado con tus maneras desdenosas á Elzear el rico en becerras, y á la postre un cualquiera, un tunante, ha bastado para engañarte. Bien pues: irás con él de puerta en puerta, irás con tu mendigo á recorrer los campos. ¡Eres libre! Parte, gitana! Juntate con las mendicantes. Vete con la Rocana y con Isabel la Rubicana, vete con la Perra á cocer tu potaje sobre tres piedras al abrigo de algun puente.

Maese Ramon dejaba decir sin hablar palabra; mas sus ojos brillaban y lanzaban rayos bajo sus blancas y espesas pestañas. De su cólera la esclusa por fin se levanta y la ola á borbotones furiosa se precipita á la ribera.—Si, tiene razon tu madre, parte, y que el huracan se disipe á lo lejos... Mas no, tu te quedarás, ¿oyes? Aun cuando tuviese que sujetarte con las maniotas y meterte en las narices un hierro como se hace á los onotoros; aun cuando vieses caer de repente el fuego del cielo... aunque te viese yo triste y enferma del disgusto y tus mejillas se derritiesen como la nieve de las colinas al calor del sol... ¡Mireya! como aquella losa sostiene el áscua del hogar, como el Ródano hinchado por las lluvias se desbordada, y como esto es una lámpara, ¡acuérdate bien de mis palabras! te juro que no la volverás á ver. Y con un fuerte puñetazo hizo estremecer la mesa en toda su anchura. Como el rocío sobre los berros, co-

mo un racimo cuyos granos demasiado maduros se desprenden al soplo del aura, asimismo perla á perla Mireya en el entretanto derramaba lágrimas.— ¡Quién me asegural ¡maldicional repuso el anciano tartamudeando de cólera, Ambrosio, quién me asegura que vos y vuestro villano hijo no hayais maquinado en vuestra cabana este rapto infame? La indignacion volvió al cestero todo el vigor de su juventud.— ¡Ira de Dios! gritó súbitamente, si tenemos la fortuna espasa, sabed desde hoy que tenemos el corazon elevado. Hasta ahora, que yo sepa, la pobreza no es vileza ni mancha. Yo tengo cuarenta años de buen servicio en la armada donde of mas de una vez el estampido de los cañonazos. Apenas manejaba el botador cuando partí de Valabrega como grumete. Corriendo las llanuras de la mar, ya tempestuosa, ya en bonanza, he visto el imperio de Melinda, he visitado las Indias con Sufren, y he tenido dias mas amargos que el agua del Océano Soldado, á mas de las grandes guerras, he recorrido todo el Universo con el gran guerrero que subió del Mediodia y pasó su mano destructora desde España hasta los desiertos de Rusia, haciendo que al redoble de sus tamborés se estremeciese el mundo como un peral salvaje.

Y en el horror de los abordajes, y en la angustia de los naufragios. Los ricos ciertamente no vinieron á ocupar mi puesto. Y yo, hijo del pobre; yo, que no tenía en mi patria un terron donde plantar la raja del arado, por mi patria cuarenta años seguidos maltraté mis carnes. Y nos acostábamos al sereno, y e míamos pan de perro, y ganosos de morir, corríamos al carnaje para defender el nombre de Francia. ¡Mas de esto nadie se acuerda poco ni mucho! Dijo esto indignado el cestero, y arrojó con furia por el suelo su capa de Jerguilla.— ¿Que vais á buscar á Monte de Verga, el Santo Pilon? contestó maese Ramon encolerizado. Yo tambien he oido el horrible trueno de las bombas llenando el valle de los Tolonosos, y he visto hundirse el puente de Arcola, y las arenas de Egipto empaparse en sangre humana. Mas á la vuelta de aquellas guerras, á cavar, á remover la tierra me puse como hombre hasta secarme la médula de los huesos. El jornal se empezaba antes del alba, y la luna al salir por la noche me ha visto mas de una vez encorvado sobre el azdón. Se dice que la tierra es generosa, pero es como los avellanos que no golpeándolos no dan nada; y si se contasen palmo á palmo los terrones de esta hacienda que mi trabajo me ha con-

quistado, se contarían las gotas de sudor que han salido de mi frente. ¡Santa Ana de Apt! ¡Y será preciso callarse! Yo habré, pues, trabajado como un sátiro en los campos y habré comido mis granzas, para hacer entrar en casa la abundancia, para aumentarla de continuo, para ganar un puesto honroso en el mundo, y despues de todo esto daría mi hija á un mendigo de pajarl! ¡Dios á la buena de Dios. Guarda tu perro y yo guardaré mi cino.

Tal fac de maese Ramon el rudo hablar. Y el otro anciano, levantándose de la mesa, tomó su capa y su palo, y añadió estas solas palabras:— ¡Adios! ¡Ojalá que algun día no tengais remordimientos! ¡Y entretanto el buen Dios con sus ángeles guie la barca y las naranjas!... Mientras se retiraba el anciano cestero, á la caída del día, y mugiendo el Maestral, elevóse del monón de ramas una larga lengua de fuego. Alrededor, los segadores, locos de alegría, hacian ya la farandola, y dando vueltas, y moviendo sus cabezas libres y orgullosas, saltaban todos á un tiempo, y todos á un tiempo herian la tierra al caer. La grande llama agitada por la borrasca proyectaba en su rostro lucientes reflejos. Las chispas en torbellinos subian furibundas hasta las nubes. Al crujido de los troncos echados en la hoguera, se mezclaba la música de la chilla, viva y juguetona como el verdor entre las ramas.

¡San Juan! ¡La tierra en cinto se estre- mece cuando vos pasais! El fuego gozoso chisperoteaba, el tamboril resonaba grave y continuado, como el murmullo de la mar profunda cuando bate apaciblemente las rocas. Las hojas fuera de sus vainas y blandidas en el aire, relucian. Los morenos danzantes, tres veces alrededor de la hoguera ¡dan vuelta con grandes alardos, y saltan luego por cima de las llamas, y echan al fuego las ristas, y llenas, las manos de hipérico y de verbena las bendicen en el fuego purificador. ¡San Juan! ¡San Juan! ¡San Juan! gritaban. Todas las colinas chispeaban como si lloviesen estrellas en la sombra. En tanto las ráfagas que soplaban llevaban el incienso de las colinas, y el rojo resplandor de los fuegos hacia el Santo que se cernia en el crepúsculo azul.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

